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Cavalletto, tecnica prima di essere amministrativa; 
e la decisione finale, in quanto r iguarda gl'inte-
ressi della storia e dell'archeologia, ò riservata alla 
Commissione permanente di belle arti che Sctrci 
chiamata quanto prima a giudicare su di essa. E 
mi auguro che il giudizio s'ispiri ai sentimenti 
dell'onorevole Cavalletto ed ai miei, cercando ogni 
modo per tutelare da una parte l 'adattamento del 
fiume che è interesse precipuo, e dall'altra, la con-
servazione di quelle memorie che sono tanto care 
alla città, quanto importanti per tutta la nazione. 

In questo intendimento e con la persuasione 
di dover affrettare, per quanto è possibile, la ri-
sposta relativa della Commissione permanente di 
belle art i al quesito, io credo che l'onorevole Ca-
valletto, per ciò che r iguarda il ministro della 
pubblica istruzione, possa dirsi sodisfatto. 

Presidente. L'onorevole Cavalletto ha facoltà di 
dichiarare se sia, o no, sodisfatto della risposta 
dell'onorevole ministro. 

Cavalletto. Nella risposta dell'onorevole mini-
stro io ravviso un equivoco. Egli dice che io vor-
rei fare tabula rasa... 

Baccelli, ministro dell'istruzione pubblica. Ho 
detto, mi pare. 

Cavalletto. Ha attr ibuito a me nel suo discorso 
di voler fare tabula rasa di quell'antico e inco-
modo ponte. Dico la verità, farei volentieri tabula 
rasa di qitel ponte, perchè è un vero ostacolo 
alla buona ed efficace sistemazione del fiume. 

Di quel ponte si potrebbe fare un modello, 
conservando anche l'iscrizione e metterlo nell'ar-
chivio storico {Si ride)\ ma quando imbarazza 
la sistemazione del fiume, è una vera idolatria 
o litolatria il volerlo conservare com'è. Ad ogni 
modo il progetto definitivo presentato ed appro-
vato già in massima dal Ministero della pubblica 
istruzione conserva l'arco centrale, e vi aggiunge 
due altri archi laterali eguali al centrale, i quali 
sono di larghezza ben maggiore degli 8 metri ac-
cennati dal ministro, i quali invece corrispondono 
alla larghezza superiore del piano stradale del 
ponte. 

Quanto alla conservazione della lapide antica 
che ricorda Cestio costruttore e fondatore di quel 
ponte, non c'è difficoltà a conservarla, nessuno 
vuol gettarla v ia ; 'ne l progetto essa è conservata: 
voglio credere che la Commissione, dal mini-
stro convocata, si radunerà sollecitamente, e vorrà 
emettere presto il verdetto affermativo sulla nuova 
proposta, la quale è una proposta conciliativa, e 
per la quale i ricordi e la parte principale dell'an-
tico ponte Cestio sono mantenuti, quantunque ri-
peto, si potevano conservare i ricordi di quel ponte 

in altra maniera, e con più vantaggio del fiume e 
della città. 

Aspetto il parere di questa Commissione; se 
essa sarà contraria, adempirò al mio dovere anche 
ritirandomi dalla Commissione di vigilanza del 
Tevere, perchè è mio costume di rinunziare a que-
gli incarichi pei quali vedo inutile l'opera mia. 

Pre s i d en t e . Così è esaurita la interrogazione 
dell'onorevole Cavalletto. 

Annunziasi un'interrogazione ilei deputato Bonghi 
al ministro della pubblica istruzione. 

Pre s i d en t e . Essendo presente l'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione do lettura di una 
domanda d'interrogazione a lui rivolta. 

" Il sottoscritto desidera domandare all'onore-
vole ministro della pubblica istruzione , quali 
provvedimenti intenda prendere il Governo per 
guarentire allo Stato l'acquisto degli oggetti della 
collezione Castellani, che possano importare alla 
storia dell'arte italiana, e alle collezioni dei nostri 
musei. 

" Bonghi „ 

Domando all' onorevole ministro se e quando 
intenda rispondere a questa- interrogazione. 

Baccelli, ministro dell'istruzione pubblica. Dirò 
nella seduta di domani se e quando intendo ri-
spondere. 

Svolgimento di una interrogazione del deputai® Ca-
vallotti, 

Presidente, L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una interrogazione dell'onorevole Ca-
vallotti. Ne do le t tura : 

" Chiedo interrogare l'onorevole ministro del-
l ' interno, e perluil 'onorevole ministro della guerra, 
sulle notizie date dalla stampa a riguardo di se-
vizie che sarebbero state commesse, sopra un im-
putato in Baronissi, dall'arma dei reali cara-
binieri. „ 

Essendo assenti l'onorevole presidente del Con-
siglio, e l'onorevole ministro della guerra, perchè 
ammalati, risponderà per essi l'onorevole mini-
stro guardasigilli. 

L'onorevole Cavallotti ha facoltà di parlare. 
Cavallotti. Venendo a interrogare l'onorevole mi-

nistro guardasigilli sul fatto che dà argomento 
alla mia interrogazione, non è a dire se la ri-
sposta che attendo da lui, mi sarebbe stato caris-


